Structure du Bilan

Actif
(classes 2, 3,4etb)

Passif
(classes 1et4)

Actifs immobilisés ( 2 sauf 29 )

Frais d’établissement
Immobilisations incorporelles
Immobilisations corporelles
Immobilisations financiéres

Capitaux propres ( 1 sauf 16)

Capital, Prime d’émis., +values de
rééval.

Réserves

Bénéfice/Perte reporté

Subsides en capital

Avance aux associés sur rép. de l'actif
net

Actifs circulant (29, 3, 40, 41,49 et 5) Provisions et imp6ts differes ( 16 )

Créances a plus d’'un an

Stocks et commandes en cours
d’exécution

Créances a un an au plus

Placements de trésorerie

Valeurs disponibles

Comptes de régul. et comptes d’attente
autrement dit comptes de tiers

Dettes (17, 424 49)

Dettes a plus d’'un an
Dettes a un an au plus

Comptes de régul. et comptes d’attente
autrement dit comptes de tiers

Résultat courant

Actifs immobilisés : Ce sont, en quelque sorte, les avoirs permanents de la société.
Frais d’établissement : Ce sont les frais qui ont été exposés pour constituer la
société (Notaire, ...) ou procéder a une transformation de forme juridique, une
augmentation de capital, fusion et scission...
A ce niveau, on trouve les comptes reprenant les frais, comptes dont les
mouvements sont obligatoirement au débit et les comptes d’amortissement de
ces frais et dont les mouvements sont obligatoirement au crédit.

Immobilisations incorporelles : Ce sont les avoirs incorporels ou immatériels de la
société comme, par exemple, les brevets, le fonds de commerce, ...
Au niveau des comptes reprenant les dépenses, un débit signifie une acquisition
d’une immobilisation incorporelle (ou, éventuellement une revalorisation de cette
derniere) et un crédit signifie une cession d’'une immobilisation incorporelle (ou,
éventuellement, une dépréciation de cette derniere).
Au niveau des comptes reprenant les amortissements, un crédit signifie une
augmentation de I'amortissement et un débit une reprise des amortissements qui
peut étre due, par exemple, a une vente ou une désaffectation.

Immobilisations corporelles : Ce sont les avoirs corporels ou matériels de la
société comme, par exemple, les terrains, les immeubles, les machines, le
mobilier, les voitures...



Au niveau des comptes reprenant les dépenses, un débit signifie une acquisition
d’une immobilisation corporelle (ou, éventuellement une revalorisation de cette
derniere) et un crédit signifie une cession d’'une immobilisation corporelle (ou,
éventuellement, une dépréciation de cette derniere).

Au niveau des comptes reprenant les amortissements, un crédit signifie une
augmentation de I'amortissement et un débit une reprise des amortissements qui
peut étre due, par exemple, a une vente ou une désaffectation.

Immobilisations financiéres : Ce sont les avoirs financiers permanents de
I'entreprise comme, par exemple, les actions des sociétés liées, les créances sur
ces sociétés ou encore les garanties versées.

Au niveau de ces comptes, un débit signifie une acquisition d’'une immobilisation
financiere (ou, éventuellement une revalorisation de cette derniére) et un crédit
signifie une cession d’'une immobilisation financiére (ou, éventuellement, une
dépréciation de cette derniere).

Actifs circulant : Ce sont les avoirs que la société a a sa disposition (comme, par exemple,
les avoirs en banque) ou dont elle peut, a court terme, disposer (comme, par exemple, les
créances sur les clients).

Créances a plus d’un an : Ce sont des créances a plus d’un an que la société a sur, par
exemple, certains clients (a ne pas confondre avec le compte normal des clients ou
avec les créances douteuses).

Un débit signifie une augmentation de la créance et un crédit une diminution due,
par exemple, a un paiement ou a la comptabilisation d’une perte de la créance.
Stocks et commandes en cours d’exécution : Il s’agit des marchandises et produits
que I'entreprise possede et qui sont destinées a la vente.

Un débit signifie un accroissement de stock et un crédit un prélévement sur les stocks
pour, par, exemple, vendre la marchandise. Un débit peut également signifier une
réévaluation du stock et un crédit une dévaluation.

Créances a un an au plus : Il s’agit de créances a moins d’un an dues par les clients,
par la TVA, les gérants ainsi que d’autres débiteurs. En ce qui concerne les clients, le
compte principal (compte 400000) est souvent subdivisé de maniere a avoir un
compte par client.

Un débit signifie un accroissement de la somme due (par exemple, par une vente) et
un crédit a un paiement. Un crédit peut également signifier une diminution de la
créance (par exemple, si elle devient irrécouvrable) ou une utilisation de la créance
pour payer une dette (par exemple, les versements anticipés d’'imp6ts utilisés pour
payer I'impot).

Placements de trésorerie : Il s’agit des montants placés a terme ainsi qu’en actions
et obligations et qui n’ont pas de caractére stratégique pour la société (sinon, ils se
trouveraient dans les immobilisations financiéres). Un débit signifie un accroissement
du placement ou, éventuellement, une revalorisation et un crédit une diminution du
placement ou, éventuellement, une dévalorisation.



Valeurs disponibles : Il s’agit des avoirs sur les comptes bancaires ainsi que des
caisses. Un débit correspond a un mouvement en positif sur le compte ou dans la
caisse et un crédit a un mouvement en négatif. Cela est exactement le contraire de
ce que la banque indique mais cette contradiction apparente est facilement
explicable : la banque regarde, en effet, sa situation propre et si, par exemple, le solde
de votre compte augmente, la dette de la banque envers vous augmente a due
concurrence.

Comptes de régularisation et comptes d’attente : Il s’agit d’opérations relatives a des
exercices précédentes ou suivants ou de montants mis en attente. Les montants en
cours au niveau de la TVA peuvent également étre mis dans cette catégorie au niveau
des comptes 498.

Capitaux propres : Il s’agit, en fait, de la dette que la société a envers ses actionnaires.
Cette dette n’est toutefois exigible qu’a la dissolution de la société (ou lors d’un
remboursement de capital ou une distribution partielle), ce qui donne a ce type de
capitaux un caractére permanent pour la société. Aussi paradoxal que cela puisse paraitre,
cette dette correspond a la valeur comptable de la société. Un crédit signifie une
augmentation de cette dette et un débit une diminution.

Capital, Prime d’émission, +values de réévaluation : Il s’agit des capitaux que les
actionnaires ont mis a disposition de la société ou, dans le cas des +values de
réévaluation, d’une réévaluation de ces capitaux.
Un crédit signifie une augmentation des capitaux permanents et un débit une
diminution. Dans le cas du compte « Capital non appelé », le débit correspond au
montant non appelé : en effet, il vient diminuer la dette de la société envers les
actionnaires du montant que les actionnaires n’ont pas versé.
Réserves : partie du bénéfice fait par la société et non distribué aux ayants droit. Leurs
réles sont : d’étre utilisés dans des années exceptionnelles, développer I'entreprise
ou augmenter le capital indirectement en augmentant la valeur des actions.
Un crédit correspond a un accroissement des réserves et un débit a un
prélevement sur les réserves.
Bénéfice/Perte reporté : |l s’agit du bénéfice ou de la perte qui a été reporté sans
étre affecté a une réserve.
Un crédit correspond a un bénéfice et un débit a une perte.
Subsides en capital : Il s’agit de subventions qui ont été octroyés, généralement, par
les pouvoirs publics.
Un crédit correspond a une augmentation de subside et un débit a une diminution.

Avance aux associés sur réparation de I’actif net : L'utilisation de ces comptes est
tres rare et correspond généralement a une phase préliminaire a une liquidation ou
a une réduction de capital.
Un débit correspond a des montants qui ont été avancés et un crédit a une
régularisation de ces derniers par répartition.



Provisions et impots différés : Il s’agit de montants qui ont été provisionnés afin de
couvrir des risques probables que la société pourrait étre amenée a supporter comme des
frais de réparation du matériel, des créances douteuses sur les clients, des risques
fiscaux...

Un crédit correspond a une augmentation de provision et un débit a une diminution qui,
dans un grand nombre de cas, sera, en fait une utilisation de la provision.

Dettes : Il s’agit des sommes que la société doit a des tiers. Un crédit correspond a une
augmentation de la dette et un débit a une diminution. Par dette, on entend le montant
du capital di (sauf exception) et non le montant des remboursements (capital et intéréts)
a effectuer.

Dettes a plus d’un an : Il s’agit de dettes, ou de parties de dettes, qui devront
seulement étre remboursées dans plus d’un an.
Un crédit correspond a une augmentation de la dette et un débit a un transfert vers
un compte de dette échéant dans I'année ou a un remboursement anticipatif de la
dette.

Dettes a un an au plus : Il s’agit de dettes, ou de parties de dettes, qui vont échoir
dans I’'année ou au cours de |'exercice comptable.
Un crédit correspond a une augmentation de la dette ou a un transfert en provenance
d’un compte de dette a long terme et un débit a un remboursement de la dette ou a
un paiement.
Comptes de régul. et comptes d’attente : Il s’agit d’opérations relatives a des
exercices précédentes ou suivants ou de montants mis en attente. Les montants en
cours au niveau de la TVA peuvent également étre mis dans cette catégorie au niveau
des comptes 498.

Résultat courant : Il s’agit du résultat provisoire de I'exercice social en cours. S'il s’agit
d’un bénéfice (les produits sont supérieurs ou charges), il se trouvera au crédit et si, par
contre, il s’agit d’'une perte (les charges sont supérieures aux produits), il se trouvera au
débit. Le résultat est donc la résultante des charges et des produits de I'exercice en cours
et son solde, qu’il soit débiteur ou créditeur, viendra équilibrer les actifs et les passifs de
maniére a avoir, en permanence, une égalité entre les actifs et les passifs.




